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23 POSTRE ¿IGUAL A LUJO? 
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MEXICANOS	
  Y	
  LOS	
  POSTRES	
  
	
  1 

3	
  



¿Usted qué prefiere más los alimentos 
dulces o salados?  

n= 600 

36.6% 35.5% 

17.7% 

3.7% 6.5% 

DULCES SALADOS AMBOS NO SABE NO CONTESTÓ 

DULCES SALADOS AMBOS NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 37.0% 35.4% 17.5% 4.6% 5.5% 

FEMENINO 
 36.2% 35.6% 17.8% 2.8% 7.6% 

Se
xo

 

4 



A las personas que les gusta comer muchas golosinas 
o alimentos dulces se les conoce como golosas. 

¿Qué tan golosos cree usted que son los mexicanos? 

n= 600 

65.7% 

22.8% 

7.2% 
0.4% 3.0% 0.9% 

MUY GOLOSOS ALGO GOLOSOS POCO GOLOSOS NADA GOLOSOS NO SABE NO CONTESTÓ 

MUY GOLOSOS ALGO  GOLOSOS POCO GOLOSOS NADA  
GOLOSOS NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 64.0% 25.2% 7.0% 0.4% 2.6% 0.8% 

FEMENINO 
 67.2% 20.5% 7.5% 0.3% 3.3% 1.2% 

Se
xo

 

5 

88.5% 

7.6% 



¿Y quién cree usted que sean más golosos: 
los hombres o las mujeres? 

n= 600 

26.1% 

58.6% 

8.1% 
7.2% 

HOMBRES 

MUJERES  

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

HOMBRES MUJERES NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 31.1% 55.2% 6.1% 7.6% 

FEMENINO 21.4% 61.8% 9.9% 6.9% 

Se
xo
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HÁBITOS	
  DE	
  CONSUMO	
  
	
  2 

7	
  



4. ¿Usted cree que los alimentos dulces deberían ser de 
consumo esencial para los mexicanos?  

n= 600 

 ¿Usted cree que los alimentos dulces deberían ser 
de consumo esencial para los mexicanos? 

23.2% 

74.4% 

1.1% 
1.3% SÍ 

NO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 22.3% 75.1% 1.0% 1.6% 

FEMENINO 24.0% 73.6% 1.1% 1.3% 

Se
xo
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El postre es cualquier platillo dulce que puede 
acompañarse al final de consumir alimentos. 

¿Considera que para las familias mexicanas es tradición 
servir postres durante la comida?  

n= 600 

51.0% 
46.4% 

1.4% 
1.2% SÍ 

NO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 46.8% 49.8% 1.6% 1.8% 

FEMENINO 54.9% 43.3% 1.3% 0.5% 

Se
xo
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 Y dígame, ¿usted incluye el consumo de algún postre 
después de la comida? 

n= 600 

24.6% 

21.7% 

53.6% 

0.1% 

SÍ EN 
OCASIONES NO NO 

SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 24.9% 20.6% 54.2% 0.0% 0.3% 

FEMENINO 24.3% 22.7% 53.0% 0.0% 0.0% 

SÍ 

NO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

EN OCASIONES 

Se
xo
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¿Por qué razón no incluye postres en su comida?* 

n= 315 

34.7% 

13.9% 

13.2% 

11.5% 

8.7% 

4.1% 

3.5% 

3.4% 

1.5% 

2.1% 

2.7% 

0.7% 

NO ACOSTUMBRA ACOMPAÑAR SU COMIDA CON 
POSTRE 

POR SU PRESUPUESTO/FALTA DE DINERO 

NO LE AGRADAN LOS ALIMENTOS DULCES 

POR SALUD FÍSICA 

QUEDA SATISFECHA CON LA COMIDA 

NO TIENE TIEMPO DE PREPARARLOS 

NO CONSUME AZÚCAR 

NO SON NECESARIOS EN LA ALIMENTACIÓN 

PREFIERE FRUTAS 

OTRO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes dijeron no consumir postre después de alguna comida. 
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¿Por qué razón no incluye postres en su comida?* 

n= 315 

NO 
ACOSTUMBRA 

ACOMPAÑAR SU 
COMIDA CON 

POSTRE 

POR SU 
PRESUPUESTO/

FALTA DE 
DINERO 

NO LE 
AGRADAN LOS 

ALIMENTOS 
DULCES 

POR SALUD 
FÍSICA 

QUEDA 
SATISFECHA 

CON LA 
COMIDA 

NO TIENE 
TIEMPO DE 

PREPARARLOS 

MASCULINO 42.4% 8.1% 14.5% 8.7% 8.2% 5.3% 

FEMENINO 27.4% 19.3% 12.0% 14.1% 9.3% 2.9% Se
xo
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NO CONSUME 
AZÚCAR 

NO SON 
NECESARIOS EN LA 

ALIMENTACIÓN 
PREFIERE FRUTAS OTRO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 0.6% 5.2% 0.0% 0.9% 5.0% 1.1% 

FEMENINO 6.2% 1.7% 3.0% 3.2% 0.4% 0.5% 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes dijeron no consumir postre después de alguna comida. 

Se
xo
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¿Considera usted que los postres son alimentos 
para el consumo diario o sólo en ocasiones especiales? 

n= 600 

14.9% 

82.3% 

1.4% 
1.4% 

CONSUMO  
DIARIO 

CONSUMO EN 
OCASIONES 
ESPECIALES  

NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 14.3% 82.5% 1.8% 1.4% 

FEMENINO 15.4% 82.2% 0.9% 1.5% 

Se
xo

 

CONSUMO DIARIO 

CONSUMO EN OCASIONES  
ESPECIALES 
NO SABE 

NO CONTESTÓ 
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 ¿En qué tipo de ocasiones especiales?* 

n= 490 

56.8% 

17.2% 

10.0% 

5.5% 

1.3% 

1.2% 

0.1% 

6.1% 

0.3% 

1.5% 

FIESTAS FAMILIARES (CUMPLEAÑOS, BAUTIZOS, ETC.) 

FIESTAS DE FIN DE AÑO (NAVIDAD, AÑO NUEVO) 

CELEBRACIONES CON AMIGOS 

ANIVERSARIOS 

EVENTOS SOCIALES 

OTRO 

NINGUNO 

TODAS LAS ANTERIORES  

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes consideran que los postres se deben consumir en ocasiones especiales. 
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 ¿En qué tipo de ocasiones especiales?* 

n= 490 

FIESTAS 
FAMILIARES 

(CUMPLEAÑOS, 
BAUTIZOS, ETC.) 

FIESTAS DE FIN DE 
AÑO (NAVIDAD, 

AÑO NUEVO) 
CELEBRACIONES 
CON AMIGOS ANIVERSARIOS EVENTOS 

SOCIALES  

MASCULINO 54.1% 17.9% 12.5% 4.6% 1.3% 

FEMENINO 59.3% 16.7% 7.8% 6.3% 1.2% Se
xo

 

OTRO NINGUNO TODAS LAS 
ANTERIORES  NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 1.3% 0.0% 6.5% 0.0% 1.8% 

FEMENINO 1.2% 0.2% 5.8% 0.6% 0.9% 

Se
xo
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*Esta pregunta sólo se realizó a quienes consideran que los postres se deben consumir en ocasiones especiales. 



Dígame, ¿cuál considera usted que es el momento 
ideal para consumir un postre? 

n= 600 

65.1% 

16.9% 
8.1% 6.7% 

1.2% 1.0% 0.0% 1.0% 0.0% 

En la comida En cualquier 
momento del 

día 

En el 
desayuno 

En la cena Al medio día Otro  Ninguno  No sabe No contestó 

EN LA 
COMIDA 

EN 
CUALQUIER 
MOMENTO 

DEL DÍA 

EN EL 
DESAYUNO EN LA CENA AL MEDIO 

DÍA OTRO NINGUNO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 61.1% 16.9% 10.1% 7.5% 1.4% 1.5% 0.0% 1.5% 0.0% 

FEMENINO 68.7% 16.9% 6.2% 6.0% 1.0% 0.5% 0.0% 0.4% 0.3% Se
xo
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Y ¿en qué época del año cree usted que se consumen 
más postres?  

n= 600 
18 

53.0% 

12.9% 

11.9% 

5.7% 

4.7% 

1.7% 

0.8% 

0.8% 

0.1% 

0.2% 

2.3% 

4.7% 

1.2% 

Navidad 

Invierno 

Diciembre 

Año nuevo 

Época de calor 

14 de febrero 

Día de muertos  

Ocasiones especiales 

16 de septiembre 

Ninguno 

Todos 

No sabe 

No contestó 

*Respuestas espontáneas 



Y ¿en qué época del año cree usted que se consumen 
más postres?  

n= 600 

NAVIDAD INVIERNO DICIEMBRE AÑO NUEVO ÉPOCA DE 
CALOR 14 DE FEBRERO 

MASCULINO 56.5% 10.5% 12.6% 7.0% 3.6% 0.5% 

FEMENINO 49.8% 15.0% 11.2% 4.5% 5.7% 2.7% Se
xo

 

DÍA DE 
MUERTOS  

OCASIONES 
ESPECIALES 

16 DE 
SEPTIEMBRE NINGUNO TODOS  NO SABE NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 0.6% 0.6% 0.0% 0.3% 1.6% 5.4% 0.8% 

FEMENINO 1.0% 0.9% 0.2% 0.2% 2.9% 4.1% 1.8% Se
xo
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*Respuestas espontáneas 
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De los siguientes postres que le voy a mencionar, 
dígame, ¿cuál es el que usted prefiere consumir? 

n= 600 

24.3% 

17.2% 

14.9% 

14.1% 

11.7% 

8.7% 

5.2% 

1.1% 

1.0% 

1.2% 

0.2% 

0.4% 

Fruta 

Algún pastel (de queso, tarta, etc.) 

Flan 

Gelatina (agua o leche) 

Helado 

Arroz con leche 

Algún dulce (chocolates, paletas) 

Otro 

Todos 

Ninguno/ No come postres  

No sabe  

No contestó 
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De los siguientes postres que le voy a mencionar, 
dígame, ¿cuál es el que usted prefiere consumir? 

n= 600 

FRUTA 
ALGÚN PASTEL 

(DE QUESO, 
TARTA, ETC.) 

FLAN 
GELATINA 
(AGUA O 

LECHE) 
HELADO ARROZ CON 

LECHE 

MASCULINO 19.8% 14.9% 18.0% 16.1% 13.4% 7.5% 

FEMENINO 28.4% 19.4% 12.1% 12.3% 10.2% 9.8% Se
xo

 

ALGÚN DULCE 
(CHOCOLATES, 

PALETAS) 
OTRO NINGUNO /NO 

COME POSTRES TODOS  NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 5.9% 1.4% 1.5% 1.0% 0.0% 0.5% 

FEMENINO 4.6% 0.9% 0.6% 1.3% 0.3% 0.1% 

Se
xo
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Después de todo lo que hemos hablado, ¿usted cree 
que comer postre es un lujo? 

n= 600 

45.8% 

52.6% 

0.9% 
0.7% 

SÍ NO  NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 40.9% 56.9% 1.2% 1.0% 

FEMENINO 50.3% 48.6% 0.6% 0.5% 

Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 
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NOTA METODOLÓGICA 
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Universo 
 
•  Ciudadanos	
   mayores	
   de	
   18	
   años	
   que	
   residen	
   la	
   República	
   Mexicana	
   y	
   cuentan	
   con	
   línea	
  
telefónica	
  en	
  su	
  hogar.	
  

Técnica de levantamiento 
	
  
•  Encuesta	
  telefónica	
  realizada	
  el	
  26	
  de	
  mayo	
  de	
  2015.	
  

Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística 
 
•  Se	
  diseñó	
  una	
  muestra	
  de	
  600	
  encuestas,	
  distribuidas	
  en	
  los	
  31	
  estados	
  y	
  un	
  Distrito	
  Federal	
  del	
  
país	
  para	
  mantener	
  tanto	
  proporcionalidad	
  como	
  dispersión	
  ópMmas.	
  Con	
  un	
  nivel	
  de	
  confianza	
  
de	
  95%,	
  el	
  error	
  	
  teórico	
  es	
  de	
  ±3.46%	
  a	
  nivel	
  nacional.	
  

•  Los	
  resultados	
  reportados	
  están	
  basados	
  en	
  los	
  esMmadores	
  de	
  Horvitz-­‐Thompson,	
  calibrados	
  y	
  
redondeados	
  a	
  un	
  decimal.	
  

 
Marco muestral y selección de la muestra 
 
•  Se	
  uMlizó	
  como	
  marco	
  de	
  muestreo	
  	
  la	
  lista	
  nominal	
  del	
  INE	
  actualizada.	
  




